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Пример решения задачи:  
Центр тяжести пластины через двойной интеграл 

 
 

ЗАДАНИЕ.   

Найти центр тяжести плоской пластины, ограниченной кривой �� + ��� =��, имеющей плотность  � = �� + ��	����
 + �
 + 3��� 
РЕШЕНИЕ.   

Вычислим массу заданной пластины � = 
������  

и статический моменты относительно осей: �� =
� ∙ ������ , �� = 
� ∙ ������  

Сделаем замену � = � cos
 � , � = � sin
 � � = � cos
 � sin
 �−2� sin � cos � 2� sin � cos �� = 2� sin � cos � = � sin 2� 
� = �� + ��	����
 + �
 + 3��� = �� + ��	����� + ��
 + ���= �	�
 sin
 � cos
 � ��
 + �
 sin
 � cos
 �� = 

= 1� ∙ 14 sin
 2� "1 + 14 sin
 2�# =
16� sin
 2� �4 + sin
 2�� 

Уравнение �� + ��� = �� примет вид �� = �
 cos
 � sin
 � ;		�
 = cos
 � sin
 �, � = cos � sin � ; � = 12 sin 2� 
Область интегрирования: 

' 0 ≤ � ≤ 12 sin 2�0 ≤ � ≤ *2 , * ≤ � ≤ 3*2  

Получим: 
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� = + ��,/

. + 16� sin
 2� �4 + sin
 2�� ∙ � sin 2� ��

/
 012 
3
.
+ + ��	,/


, + 16� sin
 2� �4 + sin
 2�� ∙ � sin 2� ��
/
 012 
3
. = 

= 2+ ��,/

. + 16sin 2� �4 + sin
 2�� �� =

/
 012 
3
. + 164 + sin
 2� ��2��

,/

. = 4√55 * 

 �� =
� ∙ ������ =
= + ��,/


. + 16� sin
 �� sin
 2� �4 + sin
 2�� ∙ � sin 2� ��
/
 012 
3
.

+ + ��	,/

, + 16� sin
 �� sin
 2� �4 + sin
 2�� ∙ � sin 2� ��

/
 012 
3
. = 

= + ��,/

. + 16 sin 2��4 + sin
 2�� ∙ ���

/
 012 
3
. + + ��	,/


, + 16 sin 2��4 + sin
 2�� ∙ ���
/
 012 
3
. = 

= + 2 sin 2� sin
 ��4 + sin
 2�� ��
,/

. + + 2 sin 2� sin
 ��4 + sin
 2�� ��

	,/

, = √55 ln√5 + 1√5 − 1 + √55 ln√5 + 1√5 − 1 = 

= 2√55 ln√5 + 1√5 − 1 
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�� = 
� ∙ ������ =
= + ��,/


. + 16� cos
 �� sin
 2� �4 + sin
 2�� ∙ � sin 2� ��
/
 012 
3
.

+ + ��	,/

, + 16� cos
 �� sin
 2� �4 + sin
 2�� ∙ � sin 2� ��

/
 012 
3
. = 

= + ��,/

. + 16� cos
 �sin 2� �4 + sin
 2�� ��

/
 012 
3
. + + ��	,/


, + 16� cos
 �sin 2� �4 + sin
 2�� ��
/
 012 
3
.  

= + 2 sin 2� cos
 ��4 + sin
 2�� ∙ ��
,/

. + + 2 sin 2� cos
 ��4 + sin
 2�� ��

	,/

, = √55 ln√5 + 1√5 − 1 + √55 ln√5 + 1√5 − 1

= 2√55 ln√5 + 1√5 − 1 

 
Итак, искомые координаты: 

�7 = ��� = 2√55 ln√5 + 1√5 − 14√55 * = 12* ln√5 + 1√5 − 1 ;		�7 = ��� = 2√55 ln√5 + 1√5 − 14√55 *
= 12* ln√5 + 1√5 − 1 

 

ОТВЕТ. 

8 12* ln√5 + 1√5 − 1 ; 12* ln√5 + 1√5 − 19 

 
 
 
 


